

# АНГАРСКИЙ СТРОИТЕЛЬ

ОРГАН ПАРТКОМА, ГРУПКОМА, КОМИТЕТА ВЛКСМ И АДМИНИСТРАЦИИ  
ОРДЕНА ТРУДОВОГО КРАСНОГО ЗНАМЕНИ АНГАРСКОГО УПРАВЛЕНИЯ СТРОИТЕЛЬСТВА

№ 15 (3560)

Газета выходит  
с 5 августа 1949 года

19 февраля 1983 года

СУББОТА

Цена 2 коп.

## ЧЕСТЬ И СЛАВА—ПО ТРУДУ!



XI ПЯТИЛЕТКА:



ГОД ТРЕТИЙ

— Трудностей на всех этапах наладки оборудования было достаточно, — говорит прораб участка Владимир Иванович Шукин. — Монтаж операторной мы выполнили еще в марте прошлого года. Но когда подошло время мон-

тажавтоматика в то время организовал на комплексе аммиака конкурс на звание «Мастер—золотые руки». В нем приняли участие семь монтажников управлений треста, и среди лучших оказались ангарчане: бригадир П. Д. Быков и

## ТОПЛИВО ПРИНЯТО

**ВЧЕРА** необычайно рано звонил редакционный телефон. Подняв трубку, я сразу же узнал голос начальника оперативного штаба строительства комплекса аммиака Владимира Афанасьевича Колганова. И по раннему звонку, и по выражению голоса чувствовалось, что речь идет о факте далеко неординарного значения.

— Сообщите читателям нашей газеты о том, что на площадке комплекса аммиака принято топливо на пусковой котел. Этого события мы ждали многие месяцы. Не только ждали, но и тщательно готовились к нему.

Тщательно готовились... Это только на бумаге два слова, а за ними стоит огромный,

многодневный труд многих десятков людей. Тех, кто с самого начала готовил площадку, возводил фундаменты, строил и монтировал, вел механомонтажные и пусконаладочные работы.

Пусковой котел на комплексе аммиака образно называют сердцем комплекса. Удивляться не приходится, ведь именно он питает всю технологию и дает тепло на все объекты. На завершающем этапе всего строительного конвейера работу здесь вела бригада монтажников Петра Дмитриевича Быкова из шестого участка треста Сибмонтажавтоматика.

тажа коробов, а каждый из них весит где-то 300-400 килограммов, вдруг выяснилось, что из-за сложной конфигурации трасс КИП подвести кран сюда невозможно. Вот и пришлось всю работу выполнять вручную.

Трудно, но работу выполнять надо. И рабочий характер у бригады Быкова П. Д. не тот, чтобы отступать. В сентябре-октябре они уложили 45 километров кабеля. За этот период установили 35 коробов и выполнили монтаж КИП по факелу на отметке 100 метров.

Для того, чтобы работа спорила лучше, трест Сиб-

рабочие П. А. Газукин, В. П. Бакин, Л. Н. Наливайченко, В. И. Прибытков. Звание «Мастер—золотые руки», завоеванное в упорном труде, как видно получено не напрасно. Сегодня говорят, что качество выполненных работ на центральном пульте управления комплекса отличное.

...На пусковой котел 108-У комплекса аммиака принято топливо. Настроившаяся на трудовой ритм одиннадцатой пятилетки, заработало сердце комплекса аммиака. Теперь дело за немногим — вдохнуть жизнь во все объекты комплекса.

Е. ЧЕБОТАРЕВ.



## ВЫСОКАЯ ОЦЕНКА

**НА НАШЕМ** заводе работала балансовая комиссия с участием руководства УПП. С отчетом о финансовой деятельности за 1982 год выступил директор завода А. Ф. Журко. Он доложил, что план по выпуску сборного железобетона выполнен на 103,5 процента, объем валовой продукции составил 102,2 процента, объем реализованной продукции — 101,8 процента, производительность труда — 101,5 процента, прибыль от производства — 112,8 процента, экономия по фонду заработной платы за год — 3,5 тысячи рублей. Соотношение темпов роста производительности труда и средней зарплаты к плану выдержано.

На комиссия выступили также начальник ОТК завода Т. С. Молибогова, начальник УПП М. М. Беляков, главный бухгалтер централизованной бухгалтерии В. А. Карпаухов.

Руководство УПП оценило финансовую деятельность завода на «хорошо». Это высокая оценка. Она была воспринята труженниками завода с большой радостью.

Т. ДАНИЛОВА,  
секретарь партбюро завода  
ЖБИ-2.

**ПОЛГОДА** назад пришел на стройку после окончания ГПТУ Николай Бабков, сейчас он трудится в бригаде плотников-бетонщиков Е. М. Грабаря из СМУ-1.

Работая по своей основной специальности—сварщика, Николай учится на курсах стропальщиков при СМУ, постоянно повышает свой профессиональный уровень. Товарищи по бригаде оказали доверие Николаю, выбрав его комсоргом, с обязанностями он справляется хорошо.

Н. Бабков постоянно участвует в работе оперативного комсомольского отряда.

На снимке справа сверху: Н. Бабков.

**В БРИГАДЕ** Е. М. Грабаря также давно трудятся А. Д. Обозный, Ф. И. Суханов, Н. П. Сороколат — ветераны бригады, опытные специалисты, владеющие несколькими монтажными специальностями.

Все трое ведут общественную работу по технике безопасности в бригаде, следят за нарушениями, требуют устранения недостатков.

На снимке: ударники коммунистического труда А. Д. Обозный, Ф. И. Суханов, Н. П. Сороколат.

Фото С. ЧЕРНЫША.



У СИБАКАДЕМСТРОЕВЦЕВ — СОПЕРНИКОВ ПО СОРЕВНОВАНИЮ

## НА ВАХТЕ—ГОРНЫЙ ЦЕХ

**ГОРНЫЙ ЦЕХ** является основным в системе завода 5. От его коллектива зависит работа дробильно-сортировочного цеха и качество выпускаемой продукции. Коллектив сформировался более 20 лет назад, сейчас насчитывает 33 человека. На протяжении девяти, десятой и одиннадцатой пятилеток цех работает стабильно. Рост производительности труда опережает рост заработной платы. В октябре 1982 года нашему коллективу присвоено

высокое звание — «Коллектив коммунистического труда».

Многое сделано за десятую пятилетку по внедрению предложений рационализаторов цеха. Так, например, на насосной установке гофрированные вросы заменены на металлические, на экскаваторах Э-2505 и Э-2503 произведены конструктивные изменения механизма напора с заменой кремальерных шестерен на шестерни от экскаватора ЭКГ-4,5Б

Это позволяет экономить более 2000 рублей ежегодно и увеличивать долговечность и надежность узлов в работе. Систематически ведется работа в области охраны труда и техники безопасности. Так, произведена разрезка блока с отметками +144—156 м на два горизонта.

Взятые обязательства в честь 60-летия образования СССР выполнены досрочно. В новом, 1983 году, горнякам

цеха предстоит добыть камня-известняка для переработки на щебень в объеме 450 тысяч м<sup>3</sup>, переработать вскрышных пород в отвал — 420 тысяч м<sup>3</sup>, капитально отремонтировать часть узлов и агрегатов экскаваторов ЭКГ-4,8Б, Э-2505, Э-2503 на сумму 24 тысячи рублей. Задачи на 1983 год перед коллективом цеха поставлены большие, но они вполне выполнимы...

Н. ЖУРАВЛЕВ,  
начальник горного цеха.

## РЕШЕНИЯ XXVI съезда КПСС — В ПРАКТИКУ СОЗИДАНИЯ

УШЛИ в историю два трудовых года одиннадцатой пятилетки. В больших и малых коллективах дается принципиальная оценка и анализируется вклад каждого в выполнение исторических решений XXVI съезда КПСС, вскрываются резервы, учитываются недоработки и упущения, намечаются и принимаются меры по повышению эффективности и усилению интенсификации общественного производства, укреплению трудовой дисциплины, направленные на дальнейшее улучшение и повышение благосостояния советского народа, росту оборонного и экономического могущества нашей страны.

такого состояния дел, приходишь к выводу, что строители еще не смогли добиться сбалансированности средств целевым задачам, не устранили распыление материальных и людских ресурсов по многочисленным, одновременно строящимся объектам, количество которых многие годы не уменьшается.

Большие нарекания со стороны строителей вызывает несвоевременное представление проектно-сметной документации и ее низкое качество, что приводит к значительным, не предусмотренным никакими планами, затратам материальных и людских ресурсов, к затягиванию сроков окончания

таких дел, и не в полной мере пользуемся предоставленными правами.

НА НАШ взгляд, не отвечает возрастающим требованиям и структура партийной организации, когда партийный комитет лишен возможности оказывать практическое влияние на решение задач субподрядных организаций, не стоящих на партийном учете в парткоме стройки.

Недостатков у нас есть немало, и над ними мы работаем и будем работать.

Одним из важнейших направлений остается работа с кадрами по созданию стабильных, высокоорганизованных трудовых коллективов, повы-

шению их трудовой и общественной активности как залог успешной работы в будущем. Пока нет удовлетворения работой с кадрами, хотя мы и добились некоторой их стабилизации. За 1982 год текучесть кадров по стройке в целом составила 9,17 процента против 9,18 в 1981 году, сменяемость 31,34 процента против 33,15, а по Ангарской площадке она соответственно составила: текучесть 6,32 процента против 6,33, сменяемость 27,55 против 29,13 процента. Но нас тревожит, что в отдельных коллективах, таких, как СМУ-4, СМУ-6, 11, 21, УПТК сменяемость кадров свыше 40 процентов.

На строительстве все еще значительными остаются потери рабочего времени от прогулов, нарушений правил охраны труда, трудовой дисциплины, отпусков с разрешения администрации и другим причинам. Анализ учетных данных показывает, что на стройке только по этим причинам ежедневно не работает от 30 до 40 человек, а на самом деле эта цифра выше, о чем красноречиво свидетельствует даже выборочная проверка выхода рабочих по отдельным бригадам СМУ-1, 5, 3 и 6. А если еще добавить сюда потери времени в течение рабочего дня? Они достигают 10-15 процентов. Есть над чем поработать. И залог успешной работы с кадрами мы видим, прежде всего, в укреплении первичных трудовых коллективов — бригад, усилении в них партийного влияния за счет роста партийных рядов из числа передовых и сознательных рабочих и бригадиров, повышения ответственности руководителей бригад и инженерно-технических работников

за состояние дел в каждом трудовом коллективе, внедрении прогрессивных форм организации труда по методу бригадного и сквозного подряда по принципу «Рабочая эстафета», организации действенного социалистического соревнования.

Много уделяется внимания анализу дисциплины труда среди рабочих. Это правильно. Но недостаточно анализируем состояние дисциплины труда среди руководящих, особенно, среди инженерно-технических работников и служащих. К примеру, на стройке за 1982 год 39 инженерно-технических работников и служащих совершили 43 прогула

министерством звание «Ударник одиннадцатой пятилетки», три бригады получили звание «Лучшая бригада министерства». Это бригада каменщиков-монтажников СМУ-1 Гейна Эммануила Андреевича, бригада штукатуров СМУ-3 Ковалевой Валентины Васильевны, бригада плотников-бетонщиков СМУ-6 Голикова Сергея Григорьевича, четырем рабочим присвоено звание «Лучший по профессии министерства».

БОЛЬШИЕ и сложные задачи стоят перед строителями в 1983 году. Значительно возрастает программа по общему объему подрядных работ.

## РУКОВОДСТВО К ДЕЙСТВИЮ

А. ПЕРШИИ, секретарь парткома АУС

Именно на это, с принципиальной партийной последовательностью, как руководство к действию, обращает внимание постановление ноябрьского (1982 г.) Пленума ЦК КПСС. Пленум отметил настоятельную необходимость и исключительную важность эффективного использования значительных средств, направляемых в капитальное строительство.

У ангарских строителей есть положительные сдвиги в этом направлении, но есть и недостатки. Программа строительно-монтажных работ двух лет пятилетки по генподряду выполнена на 103,7 процента, собственными силами — на 105,9, план по производительности труда — на 100,5 процента. Перевыполнено плановое задание по вводу в эксплуатацию жилья (128,2 процента), план строительства сельскохозяйственных объектов выполнен на 178,6 процента. В эксплуатацию введен ряд важных объектов промышленного и гражданского назначения.

Строители справились с выполнением основных технико-экономических показателей 1982 года. Промышленные предприятия стройки, выполнив план по объему реализации, не справились с планом по росту производительности труда.

Но все ни в коей мере не удовлетворяют результаты нашего труда. Медленно решаются вопросы своевременного ввода в действие важнейших народнохозяйственных комплексов. В 1982 году мы не выполнили социалистические обязательства по вводу комплекса аммиака, не справились с выполнением плановых заданий и по ряду других объектов. Анализируя причины

объектов, ведущих к «долгострою». Здесь усматривается и беспринципность аппарата управления, когда в план следующего года включаются объекты, не обеспеченные в установленные сроки проектно-сметной документацией, а работать по принципу «Начинайте строить, а потом как-нибудь выкрутитесь» — нельзя. Эта тенденция не пригодна и не отвечает духу времени.

Имеют место элементы беспхозяйственности, низкого качества ведения строительных и монтажных работ, нарушения технологической последовательности возведения объектов и ряд других организационных недоработок, для устранения которых тратятся также дополнительные материальные и людские ресурсы.

Сегодня на стройке ощущается и определенный дефицит в ее техническом оснащении. Недостает крупной техники, медленно идет обновление современным землеройными машинами.

Практика вовлечения крупных комплексов и отдельных объектов показывает, что доля механомонтажных работ непрерывно возрастает и на начало одиннадцатой пятилетки она составила свыше 32 процентов. Стал явно заметен недостаток мощности субподрядных организаций, и они не всегда оперативно и в сроки решают стоящие перед ними задачи. Есть определенные недостатки и в сложившейся структуре взаимоотношений, в организации ведения работ между генподрядной и субподрядной организациями, когда генподрядчик работает в роли няни: «Подай, поднеси, уберу». Каждый должен делать свое. И мы, как генподрядчики, здорово недораба-

с потерей 88 человеко-дней, но велики при этом моральные потери и вред, которые они нанесли. Есть, к сожалению, среди нарушителей трудовой дисциплины и коммунисты, но все они получают суровую партийную оценку своих проступков.

Например, член КПСС т. Захаров И. В. теперь уже бывший начальник ПТО СМУ-11, мастер этого же СМУ член КПСС т. Чаркин В. С., считавшие для себя допустимым командовать на производстве под «хмельком». Партия на всех этапах коммунистического строительства учит нас требовательности, бережному отношению к кадрам, умело используя воспитательное значение материального и морального поощрения за сознательный, добросовестный и творческий труд работников.

Высшей мерой морального стимулирования является правительственная награда. Существующий порядок представления к правительственным наградам многим из нас известен. Но часто рекомендуемая свыше разрядка затрудняет отметить действительно заслуженных работников, чей беззаветный труд, честность, непримиримость к недостаткам являются подлинным примером, образцом человека-труженика нашего социалистического общества. ВЦСПС, Госкомитету по труду и социальным вопросам совместно с соответствующими органами, Академией наук и институтами пора выработать научно обоснованные нормы морального и материального стимулирования.

Важнейшим пусковым года является комплекс по производству карбамида, где предстоит выполнить объем работ в 5 раз больше, чем в прошлом году. В 2,8 раза возрастает программа в связи с предстоящим вводом еще одного пускового — ТЭЦ-9. Предстоит ввести в действие комплекс аммиака и поливинилхлорида, дополнительные мощности Новозиминской ТЭЦ.

Практически должен завершиться и начать выдавать продукцию большой комплекс ЭП-300 — этиленопровод — Зининский химзавод с выпуском конечного продукта — поливинилхлорида. Будут строиться объекты жилья и социальности. Предстоит выполнить значительный объем работ сельскохозяйственного строительства по реализации Продовольственной программы.

Для осуществления поставленных задач в свете требований ноябрьского (1982 г.) Пленума ЦК КПСС предстоит кропотливая и настойчивая работа по дальнейшему усилению организаторской и политической работы администрации и партийной организации по мобилизации коллективов на наиболее эффективное использование имеющихся ресурсов, решительное искоренение всевозможных потерь рабочего времени, повышению организованности и государственной дисциплины, ответственности кадров, совершенствованию контроля и проверки исполнения. Это направление является руководством к действию в работе партийного комитета и первичных партийных организаций коллектива Ангарского управления строительства.

По итогам юбилейного 1982 года 275 лучшим из лучших работникам стройки присвоено

звание «Ударник одиннадцатой пятилетки», три бригады получили звание «Лучшая бригада министерства». Это бригада каменщиков-монтажников СМУ-1 Гейна Эммануила Андреевича, бригада штукатуров СМУ-3 Ковалевой Валентины Васильевны, бригада плотников-бетонщиков СМУ-6 Голикова Сергея Григорьевича, четырем рабочим присвоено звание «Лучший по профессии министерства».

БОЛЬШИЕ и сложные задачи стоят перед строителями в 1983 году. Значительно возрастает программа по общему объему подрядных работ.



**В**ЫСОКОЕ доверие оказали Михаилу Кузьмичу Божко — бульдозеристу пятого участка СМУ-7, он депутат районного Совета народных депутатов.

На снимке: коммунист, ударник коммунистического труда М. К. Божко.

«За ночь ровно на этаж подрастает город наш» — эти слова из песни сложены поэтом как будто о нашем Ангарске. Растет наш город не по дням, а по часам: строятся промышленные объекты, жи-

лые дома, объекты соцкультбыта.

На снимках: строятся 13-й микрорайон и комплекс аммиака.

Фото С. ЧЕРНЫША и Е. ЧЕБОТАРЕВА.



ПОРТАЛ СТРОЙКИ

## НАРОДНЫЙ КОНТРОЛЬ ДЕЙСТВУЕТ

## ОТЧЕТЫ И ВЫБОРЫ

**И**СТЕКЛИ предусмотренные Законом о народном контроле в СССР сроки полномочия производственных комитетов, групп и постов народного контроля. Поэтому в соответствии с постановлениями ЦК КПСС и Комитета народного контроля СССР, Иркутского областного комитета народного контроля, бюро Ангарского горкома КПСС и постановлением комитета народного контроля Центрального района Ангарска решено провести в феврале-апреле 1983 года очередные отчеты и выборы комитетов, групп и постов народного контроля.

Необходимо обеспечить проведение отчетов и выборов на высоком организационном и политическом уровне, в обстановке высокой требовательности и деловитости.

Подготовку и проведение отчетов и выборов групп и постов необходимо нацелить на то, чтобы их деятельность в полной мере соответствовала требованиям, предъявляемым к народному контролю Законом и постановлением ЦК КПСС «О мерах по дальнейшему улучшению работы органов народного контроля и усилению партийного руководства ими в связи с принятием Закона о народном контроле в СССР».

Основное внимание собраний и конференций должно быть сосредоточено на практическом осуществлении задач, вытекающих из решений XXVI съезда партии, майского и ноябрьского (1982 г.) Пленумов ЦК КПСС, выполнении и перевыполнении государственного плана 1983 года и одиннадцатой пятилетки в целом, реализации Продовольственной программы СССР.

В ходе отчетов и выборов надо принять меры к дальнейшему укреплению групп и постов политически зрелыми, имеющими производственный опыт, принципиальными и инициативными активистами, особенно из числа рабочих. Поднимать ответственность коммунистов, работающих в органах народного контроля.

Уровень, деловой настрой собраний и конференций во многом будет зависеть от содержания отчетных докладов

групп и постов, которые должны носить по-партийному выскательный, принципиальный характер.

Отчеты и выборы народных дозорных стройки пройдут в феврале-марте.

Необходимо обеспечить проведение отчетов и выборов групп и постов на высоком политическом и организационном уровне, под знаком повышения их роли как прямых помощников партийных организаций в коммунистическом строительстве, всемерного развития их инициативы, активности в осуществлении массового действенного контроля за исполнением директив партии и правительства.

Надо внимательно рассмотреть в учреждениях и подразделениях структуру групп и постов, имея в виду, чтобы она повсеместно отвечала требованиям усиления контроля на всех участках производства, управления и обслуживания. Совместно с партийными, профсоюзными и комсомольскими организациями провести тщательный отбор кандидатур для избрания в группы и посты, исходя из необходимости сохранения активной части их нынешнего состава и пополнения его новыми достойными и наиболее подходящими по своим качествам для работы в органах народного контроля людьми. Особое внимание обратить на подбор руководителей групп и постов. Выдвигать их, как правило, из числа партийных активистов.

Руководствоваться одобренной ЦК КПСС практикой избрания председателей группы заместителями секретарей или членами парткомов, бюро первичных парторганизаций.

Многое зависит от тщательной подготовки собраний, конференций в трудовых коллективах. Заблаговременно определять по каждому подразделению, учреждению даты проведения собраний коллективов и конференций, представителей трудящихся на них.

Позаботиться, чтобы на собраниях и конференциях была всесторонне проанализирована деятельность групп и постов по выполнению задач, вытекающих из решений XXVI съез-

да партии, майского и ноябрьского (1982 г.) Пленумов ЦК КПСС, требований Закона о народном контроле СССР, подвергнуть принципиальной, деловой критике недостатки и упущения в их работе. Необходимо оценить вклад в общее дело каждого народного контролера, поддержать лучших, предъявить спрос к тем, кто в отчетном периоде формально относился к выполнению своих общественных обязанностей.

Определить в решениях собраний и конференций конкретные поручения группам и постам в осуществлении контроля и проверки исполнения, исходя из конкретного положения дел в подразделениях и учреждениях, выполнение установленных планов и заданий, соблюдением трудовой и государственной дисциплины, режима экономии, сохранностью социалистической собственности.

Обеспечить, чтобы во всех избранных группах и постах были своевременно проведены организационные заседания и собрания по выборам руководителей, избраны, где необходимо, бюро, образованы секторы по важнейшим направлениям контроля, составлены планы работы, определены меры по реализации критических замечаний, предложений и поручений трудящихся, высказанных на собраниях трудящихся и конференциях.

Организовать изучение всеми вновь избранными народными контролерами положений Закона о народном контроле в СССР, решений ЦК КПСС о народном контроле, практики осуществления проверок с учетом конкретных задач, стоящих перед трудовыми коллективами.

Последовательно совершенствовать формы и методы работы групп и постов народного контроля, больше уделять внимания утверждению недостатков и нарушений, повышать эффективность проводимых проверок, в соответствии с предоставленными правами уделить спрос к кадрам за порученное дело.

**М. ПОПОВ,**  
заместитель председателя комитета АУС.

## В КОМИТЕТЕ НК СТРОЙКИ

## ЗА ПРИПИСКИ — К ОТВЕТУ

**Д**ОКУМЕНТАЛЬНО-ФИНАНСОВОЙ ревизией, проведенной в СМУ-21 обнаружены нарушения в оплате труда рабочих, допущенные прорабом тов. Деминим В. И.

В январе 1982 года бригада тов. Удота В. П. выполняла работы по устранению недоделок на блоке бытовых помещений УПТК объединения «Тепличный комбинат». Прораб т. Демин произвел оплату не за фактически выполненные работы, а применил уже оплаченную калькуляцию № 16, в результате чего переплата составила 201 руб. 49 коп.

В марте 1982 года эта же бригада выполняла работы на объекте «Мехмастерская». Прораб т. Демин, не составляя калькуляцию на выполняемые фактически работы, вновь применил для оплаты калькуляцию № 16, допустив переплату фонда заработной платы на сумму 607 руб. 70 коп.

Таким образом, переплата составила 809 руб. 19 коп.

Кроме того, переплата по аккордному наряду за январь бригаде т. Удота В. П. составила: по заработной

плате — 276 руб. 35 коп., по премии — 152 руб. 40 коп. Всего сумма переплат исчисляется 1237 руб. 94 коп.

По уточнению суммы переплат издан приказ по СМУ-21, которым т. Демину сделан денежный начет в размере 1/3 должностного оклада для частичного возмещения допущенного ущерба. Тов. Демин от добровольной оплаты 1/3 оклада отказался.

Комитет народного контроля Ангарского управления строительства, рассмотрев докумен-

ты ревизии за перерасход фонда заработной платы за первое полугодие 1982 года, необоснованные завышения объемов работ по нарядам, прорабу СМУ-21 тов. Демину объявил строгий выговор.

В частичное возмещение причиненного государству материального ущерба на т. Демина Б. И. произведен денежный начет в сумме 300 рублей, что составляет 1/2 должностного оклада.

За неправильное применение калькуляции главному инженеру СМУ-21 т. Смирнову А. С. объявлен строгий выговор.

Руководству СМУ-21 (т. Зеленину В. И. и Смирнову А. С.) предложено усилить контроль за своевременным составлением калькуляции и выдачей наряд-заданий бригадам. Проводить анализ расходования заработной платы по прорабствам.



**П**РОДОЛЖАЮТСЯ работы по отделке дома 16 7 микрорайона. В числе других здесь трудится коллектив коммунистического отношения к труду — бригада плотников СМУ-6 Алексея Петровича Матыги. Им предстоит сдать объект в первом квартале. В этой бригаде четвертый год работает Борис Парамохин. Он пришел на стройку после службы в армии. Сейчас Борис — столяр-плотник 3 разряда, ударник коммунистического труда. Участвует в соцсоревновании, дежурит в ДНД.

На снимке: Б. М. Парамохин.

Фото С. ЧЕРНЫША.

## СОСТОЯЛСЯ СЕМИНАР

**Н**А БАЗЕ отдыха «Космос» состоялся семинар с повесткой дня «О мерах по улучшению организации труда и заработной платы в строительстве, промышленности в свете решений XXVI съезда КПСС и ноябрьского (1982 г.) Пленума ЦК КПСС».

На семинаре выступили начальник ОНОТиУ П. И. Кузьмин, заместитель председателя группкома С. М. Вережкин, начальник ООТиЗ УПП С. М. Ламан и другие.

На семинаре присутствующие поздравили старшего инженера ООТиЗ СМУ-3 тов. Беседина, как лучшего нормировщика по итогам социалистического соревнования за 1982 год.

Десять человек награждены почетными грамотами за хорошую работу в области совершенствования организации труда и заработной платы.

Гаш корр.

## ПРОФСОЮЗНАЯ ЖИЗНЬ

## ЗАКЛЮЧИЛИ ДОГОВОР

**П**ЯТЬ ЛЕТ соревнуются между собой коллективы СМУ-7 и управления механизации. Итоги подводятся ежеквартально и за год. За прошлый год три квартала победителем вышло СМУ-7. А за все время соревнования оно побеждало в течение четырех лет.

На основании принятых социалистических обязательств на 1983 год СМУ-7 и УМ вновь заключили договор на соревнование.

СМУ-7 обязалось плановой строительной продукции выполнить к 15 декабря, план СМР года — к 20 декабря, а план СМР трех лет пятилетки — к 1 декабря. Коллектив обязуется за счет внедрения организационно-технических мероприятий снизить себестоимость СМР на 0,2 процента, обеспечить рост производительности труда на 0,1 процента к установленному заданию, получить сверхплановую прибыль 65 тыс. рублей.

Коллектив УМа обязался производственный план по годовой строительной продукции третьего года пятилетки собственными силами выполнить к 29 декабря. За счет

внедрения новой техники, передовой технологии, улучшения организации труда и инженерной подготовки производства обеспечить повышение производительности труда против плановой на 0,1 процента. За счет экономного расходования запчастей и внедрения организационно-технических мероприятий получить сверхплановую прибыль в сумме 6 тыс. рублей, а за счет выполнения мероприятий по сокращению ручного труда сократить его применение против задания на один процент.

Оба коллектива обязались активно участвовать во Всесоюзном общественном смотре по эффективному использованию строительных материалов, топливно-энергетических ресурсов, продолжить оказание шефской помощи колхозам и совхозам области, отработать на субботниках в Фонд мира в Ленинском и т. д.

Соревнование этих двух коллективов мобилизует работников их на новые трудовые достижения, способствует еще большему развитию трудового соперничества

Л. АЛЕКСАНДРОВА.



В соответствии с комплексной программой по сокращению ручного труда на головном предприятии Оренбургского производственного объединения «Раднатор» приступили к внедрению в производство промышленных роботов

На снимке: молодые инженеры конструкторского бюро робототехники Владимир Кириллов (слева) и Анатолий Нешин.

Фото А. Поддубного.

Фотохроника ТАСС.



## ГВАРДЕЙЦЫ ПЯТИЛЕТКИ

За самоотверженный высокопроизводительный труд, большие успехи, достигнутые во Всесоюзном социалистическом соревновании, в ознаменование 60-летия образования СССР, долголетнюю безупречную работу на одном предприятии орденом Трудовой Славы I степени награжден токарь московского завода холодильного оборудования «Компрессор» Виктор Андреевич Лунев.

На Крайнем Севере и в песках Средней Азии работают машины завода «Компрессор». Многие точные, ответственные детали для них сделала бригада станочников В. А. Лунева.

Для Виктора Андреевича точность, качество продукции — главное в работе. Стремление к этому он воспитывает и у своих учеников, у товарищей. Бригадир одним из первых на заводе предложил трудиться на единый наряд.

Задание прошлого года он выполнил в августе. Не отстают от Виктора Андреевича и другие токари. Так же как и Лунев они стали многостаночниками, освоили смежные специальности.

Истоки новаторского отношения к труду — в традициях коллектива, в котором В. А. Лунев почти двадцать лет назад начал свою трудовую биографию.

На снимке: В. А. Лунев.

Фото В. Соболева.

Фотохроника ТАСС.

## Годовой технический

**ТЕХНИЧЕСКИЕ** осмотры автотранспорта в этом году будут проводиться с большими изменениями. По приказу МВД СССР, техническому осмотру подвергаются один раз в год все автобусы, грузовые автомобили (бортовые, самосвалы, седельные тягачи, специальные и со специальными кузовами), легковые автомобили, фургоны и пикапы на их базе, мотоциклы, прицепы и полуприцепы.

В нашем городе в этом году технический осмотр государственного автотранспорта будет проводиться с 1 апреля по 31 мая 1983 года. Как и в предыдущие годы, не менее чем за 10 дней до дня осмотра, автопредприятия представляют в ГАИ и горвоенкомат подписанные руководителем и бухгалтером сведения (для сверки) о наличии транспортных средств. Не разрешается переносить предусмотренные графиком дни осмотра из-за неподготовленности. Без квитанции об уплате сбора технический осмотр не проводится.

Перед техосмотром Госавтоинспекцией совместно с руководством УВД и представителями горвоенкомата будет проведено совещание с руководителями автохозяйств, всех школ и ГПТУ. Оно состоится 22 февраля 1983 года в 10 часов в малом зале ДК «Энергетик». На этом совещании будут решены все вопросы, касающиеся подготовки и проведения годового осмотра.

Осмотр индивидуального транспорта проводится в период с 1 января по 31 июля 1983 года на площадке 12-го микрорайона (пост ГАИ).

Дни осмотра: вторник, среда, четверг, пятница, суббота с 10 до 20 часов. Владельцы автотранспорта, не представившие автомобили и мотоциклы к осмотру своевременно, привлекаются к административной ответственности. Если автотранспорт по каким-либо причинам не подготовлен в срок к техосмотру, необходимо сдать государственной номерной знак в ГАИ.

Водители личного транспорта могут провести техосмотр на станциях технического обслуживания, которые получили право выдавать справки (определенного образца) о техническом состоянии транспортных средств. Получив такую справку, владелец предъявляет ее в ГАИ. Работники Госавтоинспекции делают отметку в технических паспортах о прохождении техосмотра и выдают специальный талон, который укрепляется на ветровом стекле. Исправным считается полностью укомплектованное транспортное средство, имеющее удовлетворительный внешний вид, техническое состояние которого отвечает требованиям правил дорожного движения и указанной инструкции.

Госавтоинспекция предупреждает, что при проведении осмотра как легкового, так и государственного транспорта будет обращено внимание на наличие знаков аварийной остановки, аптечек и огнетушителей. Кроме того, будет обращено особое внимание на оборудование индивидуального транспорта противоугонными средствами.

Э. ВАЦЫК,

старший госавтоинспектор УВД.

# ШТАБ ВЫХОДНОГО ДНЯ

19 февраля, суббота

**ДК НЕФТЕХИМИКОВ**

Слет отличников учебы школ Центрального района и переводчиков производства объединения «Ангарскнефтеоргсинтез», театральный зал — 12.00. Литературный клуб, посвященный Дню Советской Армии, малый зал — 18.00. Танцевальный вечер для молодежи — 19.00.

**ДК «ЭНЕРГЕТИК»**

Праздничный вечер, посвященный Дню Советской Армии, «Непобедимая и легендарная», общежитие АЭМЗ — 18.00. Дискотека, бар — 19.00.

**ДК «СТРОИТЕЛЬ»**

Выступление вокально-инструментального ансамбля «Белые ночи» (Ленинград) — 17.20.30

20 февраля, воскресенье

**ДК НЕФТЕХИМИКОВ**

Университет культуры. Факкультет музыки. В программе Гайдн «Симфония № 100», Дюна «Ученик чародея», Глинка «Ария Ивана Сусанина», Даргомыжский «Ария мельника из оперы «Русалка» — 12.00.

Клуб молодой семьи «Нежность», малый зал — 18.00. Вилеты можно приобрести в комнате № 9.

**ДК «СОВРЕМЕННОК»**

Клуб выходного дня «На отдых всей семьей» — 12.00. Дискотека для старшеклассников — 18.00.

**ДК «ЭНЕРГЕТИК»**

Университет культуры. Факкультет искусств, тема «У истоков кино», малый зал — 14.00.

Премьера спектакля «Счастливый грешник», большой зал — 18.00.

Клуб «Волшебница», тема «Семья и дом», бар — 12.00.

**ВЕЧЕРОМ ПОСЛЕ РАБОТЫ**

21 февраля, понедельник

**ДК НЕФТЕХИМИКОВ**

Документальный экран. Кинофильм «Обыкновенный фашизм», малый зал — 19.00.

**ДК «ЭНЕРГЕТИК»**

Университет будущего война «Тебе, любимая, родная армия», большой зал — 17.00.

22 февраля, вторник

**ДК НЕФТЕХИМИКОВ**

Клуб ветеранов. Вечер-встреча, посвященная Дню Советской Армии, малый зал — 18.00.

Вечер трудящихся объединения «Ангарскнефтеоргсинтез», посвященный Дню Советской Армии, большой зал — 18.30.

**ДК «СТРОИТЕЛЬ»**

«Не стареют душой ветераны», посвящается Дню Советской Армии — 12.00.

Городское собрание активистов Советского фонда мира — 17.00.

23 февраля, среда

**ДК «ЭНЕРГЕТИК»**

Клуб «Победитель» приглашает ветеранов войны и труда на большой праздничный вечер — 18.00.

**ДК «СТРОИТЕЛЬ»**

Тематический вечер «А ну-ка, парни!» — 18.00.

24 февраля, четверг

**ДК «СОВРЕМЕННОК»**

Конкурс «А ну-ка, парни!» для учащихся ГПТУ-34 — 18.00.

Постоянно действующий агитпункт в 15а микрорайоне (школа № 30). Концерт клуба ветеранов «Синий платочек» — 19.00.

**ШКОЛЬНИКАМ ПОСЛЕ УРОКОВ**

19 февраля, суббота

ШКО (Дом пионеров, школа № 38).

Кинофестиваль «Вспомним, ребята, суровые годы, павших героев и славных живых» — 12.00. Справки по телефону 8.19.80.

20 февраля, воскресенье

Библиотека № 5 (19-й микрорайон), день информации «Славная заштитница» — 12.00.

23 февраля, среда

(школа № 38)

«На страже мира». Встреча с работниками клуба служебного собаководства — 15.00. Справки по телефону 8.19.80.

24 февраля, четверг

**ДК НЕФТЕХИМИКОВ**

Спектакль театральной студии «Вей, барабан», театральный зал — 17.00.

**ДК «СОВРЕМЕННОК»**

Спектакль Улан-Удэского театра кукол «Валда» — 10.11.30, 14.00.

**ДК «ЭНЕРГЕТИК»**

Клуб «Звоняшко», «В гостях у Красной шапочки» — 11.00.

**ДК «СТРОИТЕЛЬ»**

Кинолекторий «По странам и континентам» для старшеклассников — 18.00.

**НА ПРИЗ ДНЯ СОВЕТСКОЙ АРМИИ**

19 февраля, суббота

Баскетбол (мужчины).

Влициуртур г. Ангарска, спортзал СК «Сибиряк» — 10.00.

Легкая атлетика (19 и 20 февраля)

Личное первенство г. Ангарска, манежи СК «Ангара» и «Сибиряк» — с 10.00.

Шахматы (мужчины).

Влициуртур, шахматный зал СК «Ангара» — 10.00.

Волейбол (мужчины).

Влициуртур (команды II группы), спортзал ДК «Энергетик» — 10.00.

20 февраля, воскресенье

Гимнастика спортивная (юноши).

Личное первенство города, спортзал СК «Ермак» — 10.00.

Велоспорт (гонки на шоссе). Личное первенство, шоссе, район Одииска — 11.00.

Волейбол (мужчины).

Влициуртур среди сильнейших команд города, спортзал СК «Сибиряк» — 10.00.

Шахматы (мужчины).

Финал чемпионата г. Ангарска 1983 года, шахматный зал СК «Ангара» — 10.00.

Городошный спорт.

Турнир г. Ангарска, площадки СК «Ангара» — 10.00.

Спортивный клуб «Ермак» проводит регистрацию и жеребьевку участников авторалли «Слава-83» на приз космонавта Г. М. Гречко — 9.00.

Спортивный праздник детских клубов. Турбаза «Космос» — 12.00.

Редактор Т. И. Виноградова.

## В КИНОТЕАТРАХ ГОРОДА

**«РОДИНА»**

19—20 февраля — Пришло время любить (2 серия). 12.

Люби, люби, но не теряй головы (дети до 16 лет не допускаются). 10, 14-40, 16-30, 18-20, 20, 21-40 (удл.). 21—22 февраля — Смерть на взлете («Мосфильм»). 10, 12, 14, 16, 18, 20, 22. Для детей — 20 февраля — Стойкий оловянный мальчик. 9.

**«ПОБЕДА»**

19—20 февраля — Звездная командировка. 10, 11-40, 13-20, 16-40, 18-30, 20, 21-30. Для детей — Арабские приключения.

15, 21—22 февраля — Послезавтра, в полночь. 10, 12, 14, 16, 18, 20, 21-50.

**«МИР»**

19—22 февраля — Случай в квадрате 36-80. 10, 12, 14, 16-25, 18-10, 20, 21-40. Для детей — 19—20 февраля — Каникулы в Простоквашино. 8-45.

**«ГРЕНАДА»**

19—20 февраля — Инспектор-разиня. 16, 18, 19-40, 21-50. Для детей — Как казаки олимпийцами стали. 10, 12, 14, 21—22 февраля — Сквозь огонь. 10, 12, 14. Че-

рез Гоби и Хинган (2 серия). 16, 19.

**«ОКТАБЕРЬ»**

19—20 февраля — Вам и не снилось. 13, 15 (удл.), 17-20, 19-10, 21, 21 — 22 февраля — Срочно... Секретно... Губчека. 13, 15, 17, 19, 21.

**«КОМСОМОЛЕЦ»**

19—20 февраля — Возвращение резидента (2 серия). 16, 19. Для детей — Горы зовут. 14. 21—22 февраля — Полеты во сне и наяву. 16, 18, 20 (удл.). Для детей — Огневушка-поскакушка. 14.

**«СПОРТЛОТО»**

Ангарское агентство «Спортлото» просит ангарчан, указавших на билетах 53 тираж, обратиться в агентство. Часы работы с 9 до 12, по адресу: 94 квартал, дом 105, или по телефону 8-67-68.

Ангарское агентство «Спортлото».

19 февраля в 10 часов в комнате № 10 управления строительства состоится III общестроительная конференция охотников и рыболовов.

Просьба к делегатам и приглашенным явиться на конференцию не позднее, чем за 15 минут до ее начала.

Объединенное бюро ОИР АУС.

Коллектив УПП выражает глубокое соболезнование родным и близким по поводу безвременной кончины бывшего главного механика, члена КПСС

**ШЕМЕТОВА**

Бориса Дмитриевича.

Пишите: 665806, г. Ангарск, Октябрьская, 7

Звоните:

Редактор — 84-87; отдел промышленного строительства — 82-25; отделы: жилищного строительства, быта, культуры и спорта — 82-36; отдел общественных организаций, секретарь-машинистка — 80-20.

Формат 1/2 п. л.  
Тираж 2680  
НЕ 09140  
Зак. 451с